

培训班：来报名 家长：再等等

记者海口走访发现，不少培训机构陆续启动招生宣传，部分家长持观望态度

本报讯 根据省教育厅日前印发的通知，证照齐全、经验收合格的校外教育培训机构，5月10日后可以有序恢复线下培训。近日，海口市、区教育局也组织召开校外培训机构复课准备工作会议，要求各校外培训机构严格做好复课前各项准备工作，确保平稳有序复课。

记者近日在海口市市区走访了解到，不少培训机构正筹划复课准备工作，并陆续启动前期招生宣传。但疫情尚未结束，不少学生家长对线下培训仍处于观望状态，校外培训机构招生存在一定困难。 记者 林文星

琼山区部分校外培训机构已提交复课申请

按照我省印发的《校外教育培训机构恢复线下培训指导手册》，各校外培训机构复课前要进行员工和学员健康状况摸排，并制定防控制度、准备防疫物资、开展防疫培训和演练。复课后实施封闭式管理，每天至少2次实施消毒，并建立临时隔离场所，强化疫情防控应急处置。

琼山区教育局基础教育科科长吴多颖介绍，符合复课条件的机构可向辖区教育局提出申请，教育部门汇总疫情防控工作领导小组机构牵头，组织有关部门进行实地验收，验收合格发放准予复课通知书。据统计，目前琼山区已有20家左右的校外培训机构提出复课申请，区教育局近期将组织相关部门现场验收。

不少校外培训机构盼尽早开课，正抓紧完善防疫措施

春节过后本是培训的集中期，但突如其来的疫情让校外培训机构按下“暂停键”。不少培训机构表示，前期主要是对课时未上完的学生进行线上培训，但不开展线下培训就没有新生源，没有收入，而房租和员工工资仍要正常支出，今年一月份以来资金周转压力非常大。

记者在海口市市区走访看到，不少机构已安排人员值班，并进行招生宣传，但开课时间还不确定。琼山区一家教育培训机构负责人表示，机构当然想尽

快开课，但需要做的复课准备工作较多，而且要经过验收合格才行。

目前，不少校外培训机构正抓紧完善各项防疫措施，但完全做好复课准备工作并不是一件容易事。校外培训机构为了避免学生之间互相干扰，教室多是用玻璃隔开的封闭空间，而按照要求，机构不得安排学员在密闭环境下学习和活动，如何调整教室是个问题。而且受经营场所条件限制，临时隔离室也不好设置。

部分家长仍持观望态度，线下培训招生存在难题

相比于复课准备工作，能不能招到生源才是校外培训机构最为关心的问题。由于疫情尚未结束，不少家长对报培训班仍处于观望状态。“前段时间有报道说餐饮、旅游娱乐等行业出现‘报复性消费’，当时我们期待开学后有大量学生报名培训，但目前看来，报名的学生并不多。”龙昆南路一家规模较大的教育培训机构负责人表示，延期开学期间，学生在家学习效率不高，复学后本应对校外培训有更大的需求，但实际上，在近期的招生宣传过程中，许多家长对此并没有多大兴趣。

原因可能是多方面的。首先是受疫情影响，部分家庭的收入减少，出于节省开支的考虑，不会再为孩子报培训班。其次，不少家长们认为校外培训机构的

防疫措施不如学校和家庭，担忧孩子在校外上课的安全性。“据我所知，一些学校在健康承诺书里要求学生不要参加校外培训，减少人员接触，这对我们培训机构来说不是个好消息。”一家培训机构负责人表示，家长给孩子报培训班有一定的从众心理，但在当前形势下多处于观望状态。预计复课后除了毕业年级学生外，其他年级的学生报名人数不会很多。



高考快讯

□记者 林文星

本报讯 近日，省教育厅印发《关于做好2020年重点高校在琼招收农村和贫困地区学生工作的通知》(以下简称《通知》)，就国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划的报名、资格审查和录取工作进行说明。

据了解，国家专项计划在我省的招生计划和地方专项计划具体的招生计划，通过《填报志愿指南》专刊向广大考生公布。高校专项计划在我省的招生计划由各招生高校根据考生申报及测试情况确定。

关键词：报考条件

报考国家专项计划的学生须同时具备下列三项条件：1.符合我省2020年高考报名条件；2.本人及其法定监护人在我省国家级贫困地区有常住户籍连续满3年(2020年8月31日往前推算)；3.本人具有户籍所在市(县)高中连续3年学籍并实际就读(我省国家级贫困地区包括五指山市、临高县、保亭黎族苗族自治县、琼中黎族苗族自治县、白沙黎族自治县)。

报考地方专项计划的学生须

我省5市县高考生可报考国家专项计划，须符合3项条件

同时具备下列三项条件：1.符合我省2020年高考报名条件；2.本人及其法定监护人在我省农村区域有常住户籍连续满3年(2020年8月31日往前推算)；3.本人具有我省高中连续3年学籍并实际就读。

报考高校专项计划的学生须同时具备下列三项条件：1.符合我省2020年高考报名条件；2.本人及其法定监护人在我省贫困、民族地区的农村区域有常住户籍连续满3年(2020年8月31日往前推算)；3.本人具有户籍所在市(县)高中连续3年学籍并实际就读。

关键词：资格审查

据了解，报考国家专项计划的考生资格，由各有关市县招生办根据公安部门对考生及法定监护人户籍审查的结果、考生学籍材料进行审查确认，6月10日前完成审查确认并公示。申请报考地方专项计划的考生，须在5月26日前向各市县招生办提交资格审查表。申请报考高校专项计划的考生，须在5月25日前登录教育部阳光高考平台“高校专项计划报名系统”(http://gaokao.chsi.com.cn/gxzx-bm/)完成报名申请。

贴心保护

海南热带海洋学院179名校内服务人员进行检测

本报讯 记者昨日从海南热带海洋学院获悉，5月6日，该校邀请定点医院——三亚市人民医院的医务工作者，对179名即将进入校园的后勤、理发店、银行、超市、食堂等地的服务人员，以及28天内从风险地区返琼的教职工集中开展核酸检测，确保开学后全校师生的健康安全，解决师生及家长的后顾之忧。

在该校临时检测点，护士们正

认真核实前来检测人员的个人信息，等候检测的每位后勤人员之间均保持1米以上的防护距离。在护士熟练的操作下，一份咽拭子样本仅数十秒就采集完毕。三亚市卫健委副主任郑通勤介绍说，此次采集的样本24小时内就可出具检测报告，届时会对每位被检测人员的信息进行归档，并通知学校领取检测报告单。

记者 沈丽焕 通讯员 汪思辰

甜蜜出击

海口举行火山荔枝王正宗原产地严选活动，重点推出“火荔一号”

本报讯 昨日上午，海口市政府举行海口火山荔枝王正宗原产地严选活动。今年，为提升海口火山荔枝的知名度和美誉度，大力推进海口火山荔枝分级分类、优质优价，海口市重点推出特级产品——海口“火荔一号”。

今年，海口市为扎实做好海口火山荔枝产销对接、品牌维护等工作，以“海口火山荔枝月”活动为契机，进一步提升海口火山荔枝的知名度和美誉度，大力推进海口火山荔枝分级分类、优质优价，并重点推出特级产品海——口“火荔一号”。同时，举办“海口火山荔枝王正宗原产地严选”活动，打造海口火山荔枝王超级产地名片。通过正宗原产地严选，打造标杆产地、标杆产品、标杆服务，对海口火山荔枝王进行内涵升级、战略地位升级和影响力升级，合力呈现给消费者以极致体验。 记者 苏钟